



春节刚过,许多人还沉浸在过年的气氛中,感受全家团圆的亲情。然而,昨天上午,南京北极阁山上的一幕深深地刺痛了人们的心。

七八个月女婴被弃山上身亡 做父母的,你们怎么能下得了手?

昨天上午近9点,一名环卫工在北极阁打扫卫生时,发现草丛中有一个襁褓,里面包着一个七八个月的婴儿,婴儿浑身冰凉已经死亡。120急救医生检查过孩子后,脱口而出:“大冷天把孩子扔在山上,这样的父母该遭天谴!”

现代快报记者 顾元森



急救医生从现场出来



女婴被弃山上草丛中 现代快报记者 顾元森 摄

律师说法

女婴父母涉嫌犯罪

昨天下午,记者从玄武公安分局了解到,孩子已经被送到法医中心。目前警方正在尽力寻找弃婴的父母,但尚没有结果。

对于这名女婴之死,有人猜测可能是女婴身患疾病,父母害怕拖累,所以趁晚上没人将她丢在山上,让她自生自灭。但也有分析,也许父母在扔女婴前,女婴已经死亡。那么孩子的父母该承担什么责任呢?

昨天下午,北京中银(南京)律师事务所律师左迎春称,根据刑法规定,对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的行为,将构成遗弃罪,面临五年以下有期徒刑、拘役或者管制。如果弃婴者将孩子包好,放置在人流集中的地区,孩子能被人发现并且照顾的话,这样一般只能算是遗弃行为。“遗弃孩子的案例不少,但就这起案例来说,弃婴者将孩子放置在冰冷无人的小树林,孩子那么小,没有生存能力,这样做无异于杀人。”左迎春说,就这件事来说,如果警方确认孩子在被抛弃前仍然活着,那么弃婴者主观上存在放任婴儿死亡故意,其行为涉嫌故意杀人罪。

(谈先生线索费50元)

女婴被弃前可能还活着

襁褓是在北极阁半山腰处一个草丛中被发现的。当时婴儿被一个包被裹着,包被外面是一条毛毯。在襁褓旁边有一个黑色塑料袋,里面装有一只红色的绒线帽,还有一袋饼干和两只奶瓶。塑料袋旁是一罐奶粉。婴儿身上穿着棉衣,脚上是软底棉鞋。

“孩子长得很漂亮,胖乎乎的,眉清目秀,是一个惹人喜爱的女婴。看上去有七八个月大了,太可惜了。”一名目击者说,看到孩子

后,围观者既感到可怜,又感觉气愤。“不知道孩子的父母是怎么想的,把孩子扔在山上,这不是明显要她的命嘛。退一步讲,即使父母不想要这个孩子,也不应该把孩子扔到山上呀。”但也有围观者分析,也许父母扔孩子时,孩子已经死亡了。有人猜测,孩子养到七八个月大不容易,可能孩子本身有疾病。

围观者秦先生说,从孩子的穿着、襁褓看,孩子父母可能来自农村。现场的奶粉是一罐国产奶粉,价格不高。秦先生分析,孩子被弃前可能还活着,“要不她身边怎么

还会放着奶粉、饼干和奶瓶呀?”但也有人猜测,也许父母抛弃孩子前,孩子已经死亡。她的父母将奶粉、奶瓶等放在她身边,因为这是孩子生前用过的东西。

医生怒斥女婴父母无良

昨天上午近10点,现代快报记者来到现场,恰好看到120医生正准备离开。“孩子已经冰凉了,暂时还不能确定她的死亡时间。”这名医生忍不住说,“大冷天的,把孩子扔在这里,这样的父母该遭天谴!”他告诉记者,经过检查,从外表看

不出孩子有什么问题。

现场一名民警说,接到报警后,警方便赶到现场展开调查。法医也已经勘察过现场了。从现场来看,孩子应该是晚上无人时被扔的。至于孩子在被扔之前是已经死亡,还是被抛弃后死亡,还有待于进一步调查。“天气这么冷,昨天晚上还下了小雨,即使扔之前孩子是活的,一晚上下来,孩子也会被冻死。”这名民警叹着气说。他说,下一步警方将把女婴尸体运至法医中心,另外警方将调取附近道路监控,寻找相关线索。

邻居好,赛金宝!
市民朱先生就遇到了一个好邻居

过年家里来了11位亲戚 邻居主动将房子借给他 业主感叹:除了感动还能说啥

雨花台区板桥有个朗诗绿色街区,除夕,业主朱先生远在各地的11位亲戚赶来团聚。当天晚上,朱先生与部分客人住在朋友家里,不仅地点远,空调不制暖,还冻得够呛。正月初一,朱先生在华侨路茶坊社区论坛吐槽。没想到,邻居邓女士主动提出,“我全家外出了,房子空着,你们来住吧。”朱先生与客人住了两晚,感觉很舒服,他很感激邻居,“除了感动还能说啥?”

昨天,现代快报记者联系到朱先生,他说,除夕中午,兄弟姐妹及家人从上海、苏州、南通、马鞍山等地赶来,在他家过年,吃完年夜饭,他领着一些客人住到朋友家里,感觉不舒服。他在网上说了此事,下午就接到邻居邓女士电话,“我们以前只在版聚上见过几面,她就主动提出将房子借给我们住,当时很意外,也很感动。”朱先生说,邓女士家的钥匙和门禁卡放在她的一位亲戚处,让朱先生去取。她家共有两张大床,4名亲戚在她家住了两晚,正月初三下午才走。

朱先生说,现在流行不和陌生人说话,许多业主多少年都不知楼上楼下邻居姓名谁,老死不相往

来,让人寒心。如果邻里朋友之间相处多年,很熟悉,节日之间相互借宿也不足为奇,可他于邓女士才见过两三次,就将新房借给他住,这份信任让人温暖。春节几天,邻居们有给朱先生家做熏鱼的,有送盐水鸭的,还有送礼盒馄饨的,他真切体会到“邻居好,赛金宝”这句至理名言。

现代快报记者 赵守诚

网言微语

@kingwvz: 去年我也把房子借给对门邻居了。信任是互相的。

@zm薰衣草: 好邻居正能量,我记得我们小的时候爸妈不在家时,我们就到邻居姥姥家吃饭。一直记得姥姥慈祥的模样。邻里间经常碗来碟去的,那是相当和谐。

@57楚江: 不光邻居,人与人就应该这样。

当然,邻里难免也会有矛盾
不妨学学南秀村小区的解决方式

小区半夜鸡叫 两则“公告”让矛盾化为哈哈一笑 网友惊呼:毕竟是南大职工,太有才了!



一段对话化解矛盾 (网友供图)

网言微语

@Tony劉洋1987: 文人就是有文人的范儿!

@八只妖: 年前也是每早闻鸡就起舞的。

@只爱正能量: 喇叭声都能忍,鸡叫声不能?

南秀村小区是南京大学的教工生活区,一向平和安静,可今年春节,一只半夜“引吭高歌”的大公鸡打破了小区的宁静,让许多人睡不好觉。有趣的是,为解决“半夜鸡叫”的扰民难题,矛盾双方在小区公告栏上展开对话,措辞幽默搞笑又不失温文尔雅,好事者将公告栏照片晒到网上,网友惊呼:毕竟是南大职工,太有才了。

昨天早上,南秀村后门口小黑板上出现两则公告,都用A4纸写的。一张是电脑打印的,标题用粗黑字体:“半夜鸡叫,严重扰民”,后面写道,“邻居不是你家长工,不需要你叫早!麻烦今天就处理掉,谢谢!”其中,“今天”两字用粗黑字体,下面还用红笔画了杠杠。纸的下半部画了一只大公鸡,伸长脖子在叫,还用红笔打了一个“X”。

这张纸的下面又贴了一纸公告,用流畅漂亮的手书写道,“我已尽力抓它,可惜抓它不住。待我兄弟回后,立即处理,请耐等1-2天。”很明显,下面公告是公鸡主人贴上去的,不仅

解释了问题一时难以解决的原因,还用恳切的语气,请邻居们耐心忍受几天。

两则公告引起众人的关注,虽然话题是大公鸡啼叫扰民,但矛盾双方都很温和,彬彬有礼,有人称这两则公告是“有爱纸条”。

这样的邻里关系太有爱啦。特别是被业主用“长工”、“叫早”字眼,让人不由自主想起早年小学教科书半夜鸡叫的故事,地主周扒皮半夜学鸡叫,把长工们喊起来干活。业主们引用这个故事,来讨论解决半夜鸡叫的问题,让人忍俊不禁。

小区业主杨女士告诉现代快报记者,前天晚上她才从老家赶回来,睡到凌晨四点钟,突然听到外面传来鸡叫声,在寂静的夜晚显得特别刺耳。邻居们说,这只公鸡已叫了好几天,可能是一户人家的乡下亲戚送的,女主人不敢杀鸡,要等她兄弟来了才能解决。看到有人在公告栏提意见后,女主人主动贴纸条解释,请大家谅解。

现代快报记者 赵守诚